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I- Asagida egim asagi uzanan polietilen lateral boruda (C= 150) 18.8 m arayla 16 adet baslik
bulunmaktadir. Meme gap1 5.2 mm olan yagmurlama basliklart ﬁ.: 380 kPa basingta ortalama q.= 33.5
I/dk debi piiskiirtmektedir. Lateralde ortalama igletme basmcinin %20’sinden daha az yiik kaybi
istenmektedir. Bu lateral igin en uygun boru ¢apin1 Hazen-Williams Esitligi kullanarak hesaplayiniz (25
P). 16 adet baglik igin F=0.38.
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2- 310 kPa (31.66 m) ortalama isletme basincinda galistirilan 376 m uzunlugunda, 90 mm dig ¢apinda
ve lizerinde q,= 21.57 I/dk debi veren 20 adet yagmurlama bagliginin bulundugu asagidaki lateral egim
yukar1 dégenmistir. Boruda siirtiinme yiik kaybi 2.75 m, kot farki 1 m, yiikseltici ylksekligi 0.8 m ise
lateral girig basing yikii ve giris basinci ne olmahdir? (15 P)
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3- ASaUldakl lateralde 20 nolu baghkta basing yiikii 33.99 m ve 1 nolu baglikta basing yiikii 30.72 m
Olglilmistiir. Ortalama 31.66 m basing yiikiinde 21.57 I/dk debi veren yagmurlama basliklarinin
bulundugu bu lateralde 1 ve 20 nolu basliklardan ¢gikan debi miktarlarini ve ortalama debiye gore her iki

bashk arasi debi fark: varyasyonunu bulunuz? (15 P) q, = K; - \/H,
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4- Asagida 6zellikleri verilen damla sulama su dagiticisinin debi-basing iliskisini bulunuz? (15 P)
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5- Boyutlar1 376197 m olan asagidaki diiz tarlada ayni anda 3 lateral galistirilarak 7 giinde sulama
tamamlanmaktadir. Ortalama isletme basinci 344.3 kPa (H.= 35.2 m) olan 4.8 mm meme ¢apindaki
basliklarin ortalama debisi q,= 27 I/dk dir. Her bir lateralde 18.8 m arayla 10 adet bashik bulunmaktadir.
Ana boruda igletme basing yiikiiniin %15’inden daha yiiksek basing kayb istenilmemektedir. A-B ve B-
C kism1 i¢in en uygun ana boru ¢aplarim bulunuz? (30 P) Plastik boru igin Hazen-Williams katsayisi
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